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Rendkívül súlyos harcokban 
a legszívósabban védekeznek 

a partraszállt angolszász csapatok
Súlyos veszteségeik voltak a Normann félszigeten leszállóit ellenséges 
egységeknek. Felmorzsolták a Guernesey és lersey szigetén ledobott

ejtőernyősöket is

Sztójay Dömét fogadta Hitler a főhadiszálláson
Berlinből jelenti a Magyar Távirati 

Iroda: Sztójay Döme miniszterelnököt 
Vörös ^János vezérkari főnök kísérőjében

fogadta Hitler vezér és kancellár a fő­
hadiszálláson. A megbeszélések a hagyo­
mányos baráti szellemben történtek.

Berlin, (MTI.): Cherbourgtól délre június 6-án lé.giúton szállított angol-ame­
rikai hadosztály súlytts harcokba keveredett és ebben a harcban teljesen meg­
semmisült. Egyetlen emberének sem sikerült megmenekülni. Ugyancsak felmor­
zsolták a Guernesey és Jersey szigetén leszállóit ejtőernyősöket.

Száz meg száz angolszás ejtő­
ernyős holtteste a német ellenállási 

fészkek között
Berlin. (MTI.) A* Interinf tenger­

partra kiküldött légügyi tudósítója ar­
ról értéiül, hogy egy Caen környékén ál­
ló könnyű német légvédelmi ágyú adta 
le az első lövést néhány órával éjfél 
után egy brit t ehe rvi tori ázógép re. A gé­
pet még a levegőben kapták el és száz 
tűzceóvátó] lángolva egyenesen egy né­
met gépputikaálláa mellett zuhant le. A 
német légierő légvédelmi ütegei már az 
első berepülésekkor eredményesek vol­
tak. Rövid egymásutánban töhbezer lö­
vést adtak le az ejtőernyősökre. A jú­
niusi hajnal derengésében száz meg

száz angolszász katona ejtőernyőhöz kö­
tött holtteste feküdt "a német ellenállási 
fészkek között. A Le Havre és Che 
bourg közötti harcok első szakasza, 
amely kimondottan a levegőből való 
földreszáilás jegyében állott, a nap leg­
véresebb harca volt. A német légvédel­
mi ütegek az angol partraszállás után 
nyomban siindiesznóállást vettek fel es 
addig tartották magukat amíg kividről 
a német páncélosok megteremtették íz 
összeköttetést és az ellenséget mégsem 
nősítenék.

Óráról-óráro no az invázlós 
csapatok vesztesége

retólBerlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Az északfranciaországi par­
ton az angol-amerikai légigyalogsággal 

harcok tovább tartanak. A Normann- 
félszigeten egészen Carentanig leszállóit 
ellenséges egységeknek súlyos vesztese­
geik voltak. A Garen tan-Bayeux közölt 
leszállót! angol-amerikai ejtőernyős va- 
d ászegysége két és légigyalogsági csapa­
tokat egyelőre elreleszeltiik. Nehéz hajó- 
tüzérségük védelme alatt további csa­
patokat vonnak maguk után. A Le Ha v-

délre eső térségben nagy ellensé 
ges légigyalogság erősebb részeit meg­
semmisítettük. A britek és északameri 
kaink új vállalkozásai kétségtelenül még 
várható, de most még nein ismerhető 
fel. Az invázióé csapatok veszteségei 
óráról-órára növekszenek. A harcok 
rendkívül súlyosak, mert a partraszál- 
lított angol és amerikai csapatok a leg- 
szívósabban védekeznek és mindent 
megtesznek, hogy az egyszer már elért 
körzeteket tarthassák.

Hansen sorhajókapitány nyilatko- 
nata a partraszállás külső 

körülményeiről
Berlinbő: jelentik: (MTI) Hanson sor­

hajókapitány az- interinf tengerészeti 
munkatársa, az első inváziós nap estéjén 
a következőkben vázolta Eisenhower 
‘"ranei.ior -rág; partraszállásának külső 
körűim civ. eit:

A7okhó’ p. kvdcwollen .* árási vjszo-
rívoktvV. r-r'-iyek között a partraszállás 
mrc*r 1 ■'.jr.t , tr,- 'em-." nő következ.teré-
-.[ t-i IKr cI tettn: dnuKík a hosszú ideje

bejelentett nagyarányú vállalkozásnak a 
szervezéséről. Az invázió csak azért tör­
tént meg, mert megindulásának idejét 
szigorúan junius 6-ában állapították meg 
és a szövetséges hadvezetésnek nem volt 
elég rugalmassága ahhoz, hogy ni 'ér­
veket készilhcssétl. A légitér hirtositásá- 
ban harcbavetett repülőgépek a rossz idő 
következtében csak igen kis magasság­
ban működhettek es erősen ki voltak lé­

ve a német légelháritás tüzének Több­
száz partraszállási hajónak szintén rossz 
indulása volt. és nehéz átkelése az. idő­
járás következtében, úgyhogy összeütkö­
zések és hajóelsülyedések alig voltak el­
kerülhetők. A lapos és nyílt tattal ellátott 
partraszállási és rohamszázadoknak éppen 
ezért minden figyelmüket a tengerre, 
nem pedig az átkelés, illetve partraszál­
lás gyors lebonyolítására kellett fordíta­
ni. Hogy némileg alkalmazkodjanak a 
kedvezőtlen időjárási viszonyokhoz, az 
első pillanattól az utolsóig állandóan 
mesterséges köd alatt kellett tartani eze­
ket a nehezen kormányozható járműve­
ket, tekintettel nehézfegyverzetükre és 
pótolhatatlan embefterhükre. A ködtaka­
ró igen kedvező célpontot nyújtott a né­
met fegyverek számára. Német részről 
természetesen nem tudják, mi játszódott 
le e mögött a ködfátyol mögött, azonban 
képet lehet alkotni arról, milyen pusztí­

tást okozott 20.000 lövedék minden űr­
méretű fegyverből, amelyet egy előőrs 
kötelék nem egészen másfél óra .-dali 
adott le. Dieppenél a tengeri megfigye­
lők nem csupán a tervezett támadást je 
lentették idejében, hanem egy fél óráig 
feltartóztatták az egész vállalkozást és ez 
a fél óra idő később döntőnek bizonyult, 
mivel a kezdődő hajnali világosság le­
hetővé tette, a pontos tüzelést és hozzá­
járult, hogy a vállalkozás teljes vereség­
gel végződött. Ebből kiderült, hogy Eisen­
hower az esedékességi nap megállapítá­
sánál túlságosan bízott időjósainak tudá­
sában és most tekintettel az időjárásra 
és a gépezet nehézségeire, az utolsó pil­
lanatban nem lehetett megállítani a folya­
matot és nem volt más választ - mint 
az egyszer mozgásba lendült gépezetet a 
lehetőség szerint célhoz juttatni

Legkevesebb 52 ellenséges 
repülőgépet lőttek !@ a ne 

metek a partraszállás 
fkaiméval

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 
szerint az angolszász légipartraszállás al­
kalmával legkevesebb 52 ellenséges repü­
lőgépet lőttek le, köztük 18 csapatszállí­
tót. A német tüzérek számos négymoto­
ros bombázót, találtak el, lezuhanásukat 
azonban a távolság és a köd miatt íem 
tudták biztosan megállapítani A némc 
vadászok számos ellenséges gépet tettek 
ártalmatlanná, végleges szám azonban 
még nincs. Valószínű, hogy 16 gép lelő - 
vesét teljesen pontosan meg lehet állapí­
tani.

Nem voltak harci cselekmény©!* 
a Dnyeszfer alsó vidékén és 

Beszaráblábaxi
Bukarestből jelentik: (MTI) A Német 

TI jelenti: A román hidejelentés közli: A 
Onyeszter alsó vidékén és Beszarábiában 
nem voltak harcicselekmények. Moldová- 
ban német és román erők erős német és 
román repít lőkö te lé kék hathatós támoga­
tásával Jassitól északnyugatra folytatták 
támadásaikat, bár az ellenség ellenállása 
szívós. A szovjet valamennyi ellentáma­
dása sikertelen volt. Csapataink továbbra 
is megtartották a megszerzett területet

Ezen a szakaszon 39 ellenséges gépét le­
lőttünk.

Junius 6-ra virradó éjszaka ellenséges 
repülőgépek bombázták .lassít. Kedden a 
délelőtti órákban az angol-amerikai lé­
gifegyvernem terrortámadásokat intézeti 
Ploesti, Brassó, Galati, Craiova és Ram­
men! Valcea ellen. Lakónegyedekben is­
mét károk voltak, gyermekek és nők éle­
tüket vesztették. Több ellenséges repülő­
gépet lelőttünk.

Le Hovrenál visszanyomták 
az angolszászokat

Berlin. (MTI ) Az Interinf jelenti: Az 
elmúlt éjszaka a németek Trouvilletöl 
északkeletre két brit légióién szállított 
zászlóaljat szétvertek és majdnem telje- 

egeeramisit ettek. Az ellenségnek 
veszteségei voltak. Fogságba csak 

80 katona jutott. Le Havre- 
tenger-

sen 
vére 
4 liszt es katona jutott. L< 
ná! szántén visszanyerniük a 
partra a légió Ion szállított csapatokat. 
Az ellenségnek igen nagyok a veszte­
ségei halottakban. Az innen bekísért ha- 

Iyok száma száznál több.

MTI.) A Német Távirati Iro- 
szevint a Szajna-torkoUt 

szövetségesek támadócea-

ilifoglyok 
Berlin. 

da értesülése 
térré" ében a

patait súlyos balsors üldözte. üzen a 
helyen két zászlóalj légi gyalogság ango­
lok és kanadaiak szálltak le. Egy részük 
a levegőben elvesztette az tranvt e* 
mindjárt a leszálláskor a német csapatok 
kezébe került. A szál lit ó vitorlázógépe 
két a németek nyomban leküzdötték 
Ezen a harci szakaszon az ,elsO foglyo 
kát a hadosztály harcállásai előtt fót­
iak el. ahol céltalanul bolyongtak. X a 
I amenity len nagyon fiatal katonák vo! 
lak és vállalkozásuk gyors metrh:usu 
lása nagyon elkeserítette őket. Berlini 
menetelésüknek ez a kezdete é> a vége 
— mondotta az egyik közülök.
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Vidor József 5
Létesüljön a Bankpalotából 

Nagyvárad Művelődés Háza
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Mozik műsora:
XPOLLO'. Tataszl szonáta. 
BELVÁROSI; Szereim tévedésből 
CASINO: Férhhsúég 
KORONA; Soortkirály.

(I Magyar Lapok junius 4-ík 
számában „Alakítson a 'áros ku! 
turházat a zsidók üresen marad* 
lakásaiból” cikkünkre több hozzá 
szólás érkezett hozzánk.

Ezekből most közöljük Vidor 
József értékes fejtegetéseit. Szerk.)

A Magyar Lapok városunk egyik igen 
fontos hiányára, nemzeti kultúránk hal- 
iéktalanságára hívta fel a figyelmet — 
Meggyőződésem, hogv ennek a problé 
,,|r.3L megoldását városunk minden, hí 
vaíott polgára szükségesnek tartja Sn 
kan évtizedek óta vitatják és keres*k en 
rek a fontos kérdésnek megoldásé*, il­
letve sürgetik a kuiturpalofa építését A 
magam elgondolását id. a Magyar La­
pokban juttatom kifejezésre.

A helyettes polgármester úr az utóbbi 
közgyűlésen — amint a lapok is közöl­
ték — a zsidóktól felszabadított 3000 
üres lakásról tett jelentést. Ezekhez csat­
lakoznak még a zsidóktól felszabaditqtl 
iskolaépületek, üzleti és ipari helyiségek.

lakások, helyiségek és épületek kiuta­
lását oly tervszerűséggel lehetne intézni, 
— a Sas palota is úgy szabaduljon fel —- 
hogy abban városunk kulturális, művé­
szeti, irodaimi, tanügyigazgatás!, népmű­
velési, egészségügyi, testnevelési, leven­
te, egyéb ifjúsági és társadalmi szerveze­
tei állandó otthonba juttassanak.

Az itt, gyűjtőnevek alatt, sok ágra ta 
gozódó szervek az eddig fenállott nagy 
lakáshiány miatt hivatásuknak meg nem 
felelő szűk, bérelt helyiségekben működ­
nek, vagy hajléktalanok. Pl a városi 
könyvtár a közművek székhazától von el 
helyiséget, a Levente Otthon a Kereske­
delmi Csarnokba szorult, egészségügyi 
hivatalaink a város szélén bérelt helyisé­
gekben szükösködnek. Sok még az ilyen 
tarthatatlan helyzet

Mindezeken felül rámutatok még két 
fontós hiányra A városunk méreteinek 
megfelelő előadóterem és diákszálló hiá- 
flvára

A diákszálló hiánya szinte kikapkcsol- 
i3 városunkat a nemzeti együttélés 
együttműködéséből Egy diákszálló léte 
’ése országos kulturális, művészeti, sport 
és társadalmi idegenforgalom szállását is 
lelenti

A Saspalota' a! kapcsolatos elgondolá­
saim megoldhatók oly módón, hogy an­
nál. bérlői kiköltözésükkel nemcsak hogy 
nem károsodnának, hanem előnyösebb 
helyzetbe is juthatnak Feltételezem, a 
^3303!Ch? SŐtét ?♦ «fii-Aig 31^1 9 bérlők c7! 
vesen költoznenEl* forgalmas, napfényes 
útvonal r a

Külön foglalkozom a korona mozival 
a Hunsrán.a-s * állóvak anélkül, h< >sry 

ezeknek üzleti érdekeit veszélyeztetni 
akarnám

A aspalota \ áros? telken épült, me- 
izért a letűnt Adortán-társaság űrbérl 
10reimen ei-i 10 • ggy 20 aranykoronát f

s Korona mozi termenei- mindenkor ren 
deikezésre kellett volna állni kulturális,
művészeti és társadalmi megmozdulások 
céljaira.

A szerződésnek ezt a pontját a múltban 
« koz javára nem ervenyesitettek, ma- 
gánerdekeket szolgált Volt abban a te­
remben orfeum (az Amerikába emigrált 
zsidó Kabos Gyula igazgatása alatt ) Je­
lenleg mozi helyettesíti a szerződésben 
kikötött nemes célokat.

Úgy a Korona mozi, mint a Hungá-i« 
szálló bérlői bizonyára anyagi, illetve 
üzleti károsodások nélkül kitelepithctők. 
Erre módok a tárgyalások folyamán ki­
alakulnak.

A zsidóktól megmentett nemzeti tőke 
visszakivánkozik a keresztény alapra át­
állított gazdasági életbe. Nagyvárad erre 
egyik alkalma a Saspalotának Művelődés 
házává való átalakítása.

Hiszen, a hivatott tényezők megvizs­
gálják elgondolásaimat jogi és más ide 
tartozó szempontok szerint, kifejezésre 
juttatják véleményeiket, hogy Így a kér­
dés megfelelő gyakorlati megoldást is 
nyerhessen. Bizonyára elhangzanak épi

tomineszet! ellenvetések és má? kifogá 
sok Az ilyen aggályokat elgondolásaim
ban alárendeltem az egető szükségesség 
parancsának: az évszázadok óta, de kü­
lönösen a liberális és demokratikus, majd 
bolsevista és újabban ismét nemzetközi 
szellemtől bombázott magyar nemzeti 
szellemet sürgősen fedél alá kell hozni 
Nagyváradon is: a belső front erődjévé 
építeni.

Lehet, a Saspalota szükséges lakába is 
a magyar kultúrának mindaddig, míg egy 
Kultúrpalota építésére sor kerülhet De 
ez még soká várat, magára, mert előbb 
a régi szellem sebesült tömegeit kell 
gyógyilani, majd egészséges magyar lé­
lekkel az új ezerév építő munkájába ál­
lítani.

A „peceparti Párizs" mellőzhette a 
megújult magyar lelkek Szent László vá­
rosa nem nélkülözheti kultúrájának szik­
házát.

Az én házam, az én váram, Jusanak 
összes hivatott kulturszerveink egy* fe­
dél alá, amely alatt egy szellem, egy aka­
rat. alakuljon ki :a‘magyar nép, a magyar 
nemzet megújulása.

Nagyvárad)
hombakárosultakért!

A múlt heti bombatamadas ote 
partként újabb es újabb adományok &■ 
hatnék sserkesstősegünkbe, aztstd • kü­
lön kerettel, hogy as adományokat ,« 
nagyváradi bombakarosultnkn.ak pjt ter­
sük el.

Örömmel nyugtázzuk a befont la. 
sebb-nagyobb a törötteket aszal as ezé, 
hittel kérjwk főrabbi adakozóira Nagy. 
várad társadalmát, hogy as adománya- 
toll filterek téglát leérnek egy uj me 
gyár jövő épületének és minden agy«, 
pengő betevő falatot jut tett egy «incite- 
len károsult testvérünknek.

Minden nemzet legjobb erenye at 
összetartás. Csak úgy tartunk össze, he 
sorsüldözött testvéreink baját enyhítjük 
és csalt úgy vagyunk méltók honvédetek 
érettünk történő nnfeJáldotésára, ha m 
magunk is minden erőnkkel a nagy 
ügyet szolgáljuk.

A mai napon befolyt adományokat 
alább nyugtázzuk:

Alaptalan híresztelések a kórházba 
esett bomba robbanásával kapcso­

latban
Nagyvárad,, jun 7, Kedden reggel is­

meretlen forrásból az a bír terjed* szét 
a városban, hogy a közkórházbau le­
hullott és niindezideig még fel nem 
robbantott bomba ártalmatlanná tétele 
alkalmával a várost szirénák fogják 
riasztani és a környékét kiürítik.

A teljesen légből kapott híresztelés 
érthető módon különböző zavarokat és 
felesleges idegességet okozott a város­
ban és ezért illetékes hivatalos helyről 
kívánatosnak tartottuk megfelelő infor­
mációt szerezni az ügyről.

Hivatalos helyről kijelentették, hogy 
a kórházban lévő bomba kiásása és le- 
fojtása tervszerűen folyik és az a híresz­
telés, hogy a bomba megsemmisítésekor 
szirénák riasztják a várost, teljesen 
alaptalan 4 bomba megsemmisítése

A. A,WWWWWwWWW““

előtt a biztonsági "közegek, úgy mint ed­
dig is tették, egyszerűen kordont von­
nak bizonyos körzetben, a szomszédban 
tartózkodó lakosságot élőszóval felszó­
lítják a távozásra, tehát semmi ok 
nincs arra, hogy szirénák riasszák a la­
kosságot.

Egyébként a bomba megsemmisítésé­
nek időpontját még nem határozták 
meg és semmi ok sincs arra, hogy emiatt 
egyesek a városban félelmet és riadal­
mat keltsenek.

Ha a szirénák megszólalnak ez min­
den körülmények között légjveszélyt je­
lent, tehát ne üljön fel a közönség ha­
sonló alaptalan híreszteléseknek, ame­
lyek alkalmasak arra. hogy a sziréna- 
zúgáskor az előirt rendszabályokat a 
város távolabbi pontjain megszegjék

Eddigi összes gyűjtésünk 29.386 02

Csak falapra 
szolgáltathatnak ki tűzi­

fát a kereskedők

Csekély az érdeklődés 
a könyvnapok iránt

W&gyvdr, jutunk 7 N a?ry v 3 r 3 d o íi
mint ismerete« — iiinm* S-*=n ke őrlődtek 
és 7-én fr- ':ődn cK hc * könvv napok 
A vasar harmadik napján most mar hét

«tett a!. ho£ a Saspalota (épület) . ,an Uthato hogy a? eredmény általában
bízón os idő múlva (40 vagy 50 év múl- ceekély .4 közönség keveset vásárolt
v3) a 'áros tulajdonába megy át. A vo- viszont * igasztalo általában je"-atkozó szerződés egyik pont,a szei-int | könyveket Nyíró József Néma harc rí

Képes Krónika
A világ eseményei képekben
Ara 40 fillér. Kapható a MAGVAR LAPOK árusainál

rriij könyv« Karácsony Sándor művei 
és Szitnyai Zoltán oovelláskötete fo­
gyott leginkább. Érdekes, hogy a tudo- 
mányoe és f dói of *ai műveket is keres­
ték Főtt ént Halaey József A filozófia 
című t önyvet vették sokan,

A nagyváradi írók közül Tabéry Géza 
Szarvasbika című maradandó értékű 
történelmi regénye és Nadánvi Zoltán 
Gyertek énekeljünk című most megje- 
leut nagysikerű verseskötetét láttuk a 
kirakatokban. Reviczky Gyula összes 
munkáinak reprezentatív kiadása — 
sajnos —• nagyrészt eladatlanul hever a 
könyvesboltokban. Vajda János és D-ú- 
da Jenő versesköteteit több helyen nem 
is lát luk holott a könyvtiapi kiadvá­
nyok között ezek érdemelték volna ta­
lán 3 leztöbb figvelmet 1

Felhívom az összes tüzif akereíkedő- 
ket, hogy a szabadon hagyott tűzifából 
csak falapra szolgáltathatnak ki A kö- 
zületek, intézetek, intézmények, üzemek 
részére pedig csak a Közellátási Ügyosz­
tály által kiállított utalványra. Ezen vé­
tők ellen a megtorló eljárást megindítom 
és a kijelölést visszavárnom.

Egyben felhívom az összes tüzifakeres- 
kedöket, hogy a beérkező tüzifamennyi- 
séget kiosztás előtt a Közellátási Ügy­
osztályhoz jelentsék be. akár személyesen 
akár pedig a 19—67 távbeszélőn, a kiosz­
tás után pedig az elszámolásaikat legké­
sőbb 24 órán belül a Közellátási Ügy­
osztálynál Írásban beadni kötetesek 

Nagyvárad, 1944 lunius hó 7-én
Nagyvárad tbj -aro:- 

Közellátási Ügyosztálya
♦ » »-Műt*

Sfilvos foaSesef
a Hofrhy Mikiás ütött

Nagyvárad, jun. 7 Szerdán délelőtt 
súlyos kimenetelű utcai baleset történt 
a Horthy Miklós úton, Dr Papp Janóé 
ügyvéd két otaetarsa kíséretében a nagy­
állomáson bérkocsit fogadott hogy s1’ 
zal a városba hajtasson. A Horthy Mik- 
lós-úton eddig még ismeretlen okok 
miatt a konflisló megriadt és a kocsit 
felborította. A három utas a baleset al­
kalmával megsérült, közöttük dr Papp 
János agyrázkódást szenvedett, úgyhogy 
a kórházba kellett szállítani.

Az ügyben megindult a vizsgálat-

• • r ', ,V- • *- *,
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Széles arcvonalon teljes elhá­
rító sikert könyvelhet el a német 
hadvezetés a beözönlő ellen­

séggel szemben
Azonnal megsemmisítették a németek a Szama és az 
örne között ledobott ejtőernyős kötelékeket. Cher- 
hourgtól keíetre jó eredménnyel haladnak a német 

csapatok ellcnlökései

Trouville-nál sikerült az csak ellenségnek mintegy 
20 km. hosszú hídfőt alkotni

Berlin, (MTI.): A Wilhelmstrassen élénk megelégedéssel iidvözlik, hogy 
Anglia és Amerika végre megkezdte az elözönlési kísérletet. Ismét hangoztat­
lak, hogy német részről már régen várták ezt az eseményt, amely most Sztá­
lin nyomására bekövetkezett. Senki sem tudja felmérni, hogy a tegnap éj' 
szaka kezdődött dráma mikor éri el csú cspontját.

kép sem fognak egy harcmodorra szo­
rítkozni. Különösen azokon a helye­
ken. ahol az ellenség vállalkozását meg­
kezdte. minden előkészület megtörtént. 
A német katonai hatalom feltűnően hi-

MAGYAR LAPOK

Vrr v'|#Í

a
Semmi fájdalom, semmilyen^ 
külső jel nem figyefmexten 
a romboló hatású fogtő 
keletkexésére. Láthatatlanul 
ékelődik a fogak és a fog­
ágy közé, meglazítja a 
fogakat, végül ástok kihul­
lását okoxxa. Csak a keltő 
időben történő megelőzés 
segít! A Solvolith kettős 
védelmet nyújt! 
t. A Sotvolilf eltávolítja 

a fogtepedéket és meg­
gátolja a fogkő lerakó­
dását.

9. A SolvoUth oldja a 
már meglévő fogkövet

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da tudósítója, Allenslehen jelenti, hogy 
Runstedt vezértábornagy. az invázió« 
kísérlet hírére nyomban kiadta megfe­
lelő parancsait. Német részről semmi- zakodó és a legjobb formában van.

Rövidesen szélesebb parti sávra is kiterjedhetnek 
az inváziós hadműveletek

Berlin. (MTI-): A Szajna torkolata és 
Normandia ellen indított nagyszabású 
angol-amerikai támadás a Szajna és az 
Orne torkolatvidéke között, Ieigni-Caen 
térségében és Barfleurnál. a Normandiai 
félsziget északkeleti csücskénél nagyobb 
ejtőernyős alakulatok ladobásával kez­
dődött. A Szajna s az Orne között le­
dobott ejtőernyős alakulatokat azonban 
azonnal mgsemmisítették. Isigni-Gaen 
térségében még folynak a harcok. Az 
első ejtőernyős csoportok leszállása után 
mintegy két órával Le Havre és Scher- 
burg között, széles arcvonalon nagyará­
nyú két lak i hadműveleteket kezdteti. 
Caen és lsigni között az ellenségnek 
sikerült néhány páncélos csoportot 
partratenm és pár kilóméternyire előre­
törni. A harcokban a partfaléit 35 pán­
célosból 8-at már megsemmisítettünk. 
Nagy erőiekéi szállott partra az ellenség 
fennt, egy \ aast le Nongue nevű kis 
parti községben. Eközben német parti­
ütegek egy cirkálót és egy csapatokkal 
megrakott nagy hajót clsiilyesztettek. 
Az Orne és a Vire torkolatvidékén 
partraszállási hajók hatoltak be. Na­
gyobb szabású partraszállási hadműve­
leteket kíséreltek meg az Atlanti Eröd- 
'oual halában. Csentől északra a partra­
szállási hajok egy csoportját már telje­
sen megsemmisítették és eközben az 
inváziós erők sok embert és hadianya­
got vesztettek. Az ejtőernyős hadműve­
letekben eddig valószínűleg 2 angol és 
2 amerikai hadosztály vett részt. Ezek­
ből már sok ember német fogságban 
van Német katonai körökben azt hi­
szik. hogy az inváziós hadműveletek 
rövidesen szélesebb parti sávra fognak 
kiterjedni. Főként a St. Való-öbölben 
várnak erősebb támadást, de elképzel­
hető eln/önlési törekvés a Somme és a

Szajna-torkolat között.
Berlin. {MTI.) Az Interinf jelenti: 

Az ellenlökésre indult német harci kö­
telékek Asnelleenél, körülbelül a Szaj- 
na-öböl közepén megsemmisítették az 
ellenségnek harcbavetett 35 nehéz pán­
célosát, amelyet csak a legnagyobb erő­
feszítéssel tudott partratenni. A továb­
bi partraszálások megszakítás nélkül né-

Solvolitá am egyetlen 
fogpép, amelz természe­
tes karísbadi forrássót 
tartalmaz.

mpGv'qRÓBszeci- cuoi -"uvéu wtj.budrpist

met tüzelés alatt állnak. Cherbourgtól 
keletre, a német csapatok tömeges ellen- 
lökései jó eredménnyel haladnak.

Eisenhower jelentése szerint jelentős veszteséget 
szenvedtek az ejtőernyősök

Bernből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: Az Ecxhange Telegraphe jelenti: 
Eisenhower főhadiszállásáról küldött rá- 
dió.ielntésekhől kitűnik, hogy a szövet­
ségesek ejtőernyőscsapata jelentős vesz­
teségeket szenvedtek. Jelentékeny a re­
pülőgépekben szenvedett veszteségük is.

Berlinből jelenti: (MTI) A La Manche 
csatorna franciaországi tengerpartjára ki­

küldött tudósitó jelenti: Az angolszász lé­
gierő leküzdésére bevetett német vadá­
szoknak — bár az idő kedvezőtlen volt 
—- sikerült érintkezésbe jutni az ellensé­
ges vadászokkal. Rövid heves légiharcok­
ban, amelyek legnagyobbrészt a partvi­
dék mentén zajlottak le, a németek 5 re­
pülőgépet lőttek ke és többet megron­
gáltak. Az időjárás rendkívül rossz volt, 
látni nem lehetett. ,

SÍ Vaast de la Hougnál szétverik az angolszász
vállalkozási

Berlinből jelntik: (MTI) Az Interinf .je­
lenti:

Amennyire június 6-án a késő délutáni 
órákban az angol-amerikaiak Európa 
nyugati partja ellen intézett nagy táma­
dása ellen tett német rendszabályok 
eredményét át lehet tekinteni, a német 
vezetés széles arcvonalon teljes elhárító 
sikert könyvelhet el. Mindenfajta tipusu 
partraszállási hajótér tömeges bevetése, 
valamint többszáz hadihajó és egy ejtő­
ernyős és tehervitorlázó hadsereg heve 
lése ellenére csak Wiielrs su! Mehr és 
Trott vilié, között sikerült a szövetséges 
haderőknek egy körülbelül 20 km hosszú 
és ennél kisebb mélységű hídfőt alkotni,

Itaeiiómtisort akar?
Vegyen

ádióéletet, Délibábot
Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

amelyet a le-havrei vizekről odavont né­
hány harccsoport ellenére is mindenfelől 
hatásosan elreteszeltünk és megszökhet­
tünk. Minden más kétlaki hadművelettel 
képzett hídfőt az Orne és a Vire torko­
lata közötti területen német biztosító 
kötelékek erőteljes ellentámadása meg­
semmisített. St. Vaast de la Hongnál 
szétvertük a szövetségesek nagy partra­
szállási vállalkozását és ezt jelentős el­
hárítási sikernek kell tekinteni. A szö­
vetségeseknek a térségben való hadmű­
veletei arra a feltevésre voltak alapítva, 
hogy Elerfletirnál és St. Vaast de la 
Vougnál egv leugrott ejtőernyős kö’elek­
nek sikerülni fog a német parti védel­
met megsemmisíteni és ezáltal szabaddá 
tenni az utat egy nagy partraszállási 
hadművelt számára.

Hamis hír Le Havre eVen 
indított támadni

Berlinből jelentik: (MTI) Észak Fran­
ciaországban kedden német felderitőre- 
pülök, amelyek feladatukat igen kedve­
zőtlen időben hajtották végre, a partra-

lépés helyek előtt legalább 30, többé -ke - 
vésbbé megrongált hajóegységet állap1 - 
tottak meg. Az angol rádió kedden dél 
előtt az elözönlés megkezdéséről közölte, 
hogy Le Havre kikötője nehézhaj óágyuk 
füzében áll. A tény ezzel szemben az, 
hogy az. angol hír kiadásának órájáig a 
kikötőt angol hadihajók nem támadták 
és nem is lőtték.

Három hídfőt megsemmisít 
tettei! a németek

Berlin. (MTI.): Az Orne és Vire tor­
kolata Ikö/ött. az Atlanti Erőd német 
védői sikere« harcokat vívtak, melyben 
rövid, de kemény összecsapás utáu meg- 
semmisítettek három, lényegében brit ét 
kanadai csapatokból létesített hídfőt. A 
szövetségesek parancsnoksága az Orne 
és Vire között többszáz kisebb pattra■ 
szállító járművet vetett be. melyek erős 
elködösítéssel és könnyű tengeri erők 
erős védelmében közeledtek a parthoz, 
majd a két folyó torkolatánál súlypon­
tok at alkottak. A köd védelmében 
Bayeuxtől északra, lsignitől északra es 
Caentől északra sikerült néhány hídfőt 
alkotniok. ahonnan azután páncélosok­
kal és nehéz gyalogsági fegyverekkel 
támadásra indultak dél felé. nyilván az­
zal a céllal, hogy a három partraszalló 
helyet nagy hídfővé egyesítsék, arneh 
azután lehetővé tenné további támadó 
kötelékek partraszállítását. A német 
támadó tartalékok azonban olyan erős 
ellentámadást intéztek ellenük, hogy 
sikerült a beözönlő csapatokat mind a 
három helyen megsemmisíteni, még mi­
előtt egyesülni tudtak volna. Időközben 
az atlanti erőd ütegeinek tüzébeu a 
partraszalló jármüvek oly súlyos vesz­
teségeket szenvedtek, hogy kénytelenek 
voltak visszafordulni, amennyire erre 
képeselvnek bizonyultak.

Hirlin. (MTI.) Mint az Interinf érti 
-ül. az amerikai csapatok hadműveleté ­
nek tulajdonképpeni kikötője uera artt 
nyira a Szajna és az Orne torkolata Ui 
zött van, hanem inkább az Orne also
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folyása ée a Bayeuxtől északra és 
északnyugatra fekvő terület között. Az 
a hídfő, amelyet az elözönlő csapatok 
alakítottak, nem ViIlers sur Mer és 
Trauville között, hanem tovább nyu­
gatra az Orue torkolatának két oldalán 
van. Egy kisebb angolszász erőcsoport, 
am e I v páncélos felderítőkből áll, a 
Bayeuxtől északnyugatra levő homok­
buckás területen harcol. Ennek azok a 
kísérletei, hogy csatlakozást találjon a 
nagyobb hídfőhöz, a helyi német erők 
beavatkozásán meghiúsult, A légifelde- 
rítők szerint a szövetségesek főparancs­
nokságának valószínűen az a szándéka, 
hogy Le Havretól nyugatra elterülő vi­
zen mintegy 15 cirkálóval és körülbe­
lül 50 rombolóval együtt tartózkodó 
nehéz csatahajók ágyúinak védelme alatt 
Csent ól északra a hídfőbe még tijahh 
kötelékeket juttasson. A késő délutáni 
órákban az Orne torkolatától északra 
levő tengerrészen különböző nagyságú 
partraszállító járművek igyekeztek, 
amelyek nyílván várják a parancsot a 
part elleni támadásra

Eilbernyds vadászok szállót- 
tjsk le Guergnesel is tersei 

szigeteken is
Ser/;* (MTI.) A Nemet Távirati Író­

dé jelenti; 4 brit és északamerikai in­
vázióé csapatok támadó arvonala június 
6-án a koradelelőttí órákban tovább szé­
lesedett- Miközben Caentől kétoldalt a 
támadókra nézve rendkívül veszteséges 
kémény harcok tovább folynak és ezek­
ben az ellenség az első partratett 
angolszász páncélosokat is felhasználja, 
további erős partraszáiló erőkkel Co­
tentin térségében is támadott az ellen­
ség. Guergneeei és Tersei szigeteken is 
ejtőernyős vadaszok szálltak le a La 
Manche csatornán. A Szajna-torkolaton 
kívül Calais es Dünkirchen között el­
terülő tengerparton erős brit kötelékek 
tevékenykednek, az elhárítás azonban 
mindenütt helyén van, Bár a parti tá­
maszpont ée a mögöttes vonalak ellen 
egymást követik a légitámadások, min 
denütt kemény harcokat vívnak az el­
lenséggel s megismertetik vele az At­
lanti erődvonal egész erejét,

jelentés az olasz is a keleti 
harctérről

Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszál­
lásáról jelentik a Német Távirati Iro­
dának; A véderő főparancsnoksága köz­
it; Az ellenség az elmúlt éjjel megkezd­
te a régóta előkészített és általunk várt 
támadást Nyugat-Európa ellen. A parti 
erődítmény ellen bevezetett súlyos lé­
gitámadások után az ész-akírancia ten-
Í«P irton Cherbourg é* Le Havre kü-
zött t ö5b ponton ejtőernyős csapatokat
♦fttt a k par tra e# n♦ana a tender felől íe
több pont'in partraszaüt ak. A mentám*-
dott s 9'-ni: on a harcok folynak

0! aeiors jogban az ellenség tóbb hia-
fcs-^a In lámladást mtézett hizt of.it n erőink
ellen pi r* m áló! nyugatra e# keletre. A
♦ama da? ok elkeseredett küzdelem ytan a
Tibe:ríenél es ettől nyugatra nsszsoelot-
tik ' adfif ígépftmk Étszak-Olaszé rég ág
f0! '••.1-t ß pl N-nséges repülőgépét lőttek le

iletsn s román n emet mapitók
2 1& 2i f'-rŐk hathatós támogatásival Ja*.
s;to! északra szívós bolsevista ellenal- 
tsea1 szemben tovább küzdöttek magu- 

kai ei,-,re é# visszaverték az ellenség
megisinételt ellentámadásait. Légiharcok 
ban 39 szovjet repülőgépet lelőttünk 

Horvátországban a hadsereg és SS 
eapatai rajtaütöttek Tito banda-csapa­
tainak központján és napokig tartó sú­
lyos harcokban szétverték. Az ellenség 
6245 embert vesztett. A zsákmány ti agy. 
Ezekben a harcokban a 7. hegyivadász 
hadosztály és az 500-ik ejtőernyős va­
dászzászlóalj kiválóan megállotta he 
lét.

Paris. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Petain tábornagy, államfő 
kedden délben a francia rádió útján az 
invázió megkezdésével kapcsolatban a 
következő tartalmú felhívást intézte a 
francia nemzethez:
a mi földünkön érintkezésbe jutottak 
egymással. Franciaország ezzel csata­
térré vált.

Ezt követően az államfő felszólítást 
intézett minden francia hivatalhoz és 
vasutashoz, valamint a munkásokhoz, 
hogy szilárdan tartsanak ki helyükön, 
hogy a nemzet életét fenntartsák és tel- 
jestisék az egyesekre háramló feladato­
kat. majd igy folytatta a felhívást:

— Franciák! Ne súlyosbítsátok sze­
rencsétlenségünket olyan tettekkel, ame­
lyek tragikus megtorlásokat hozhatnak 
rank. Ennek következményeit ártatlan 
franciák viselnék. Ne hallgassatok azok­
ra, akik megkísérlik szüs éghely Zoliinkét 
kihasználni és ezzel csak szerencsétlen­
ségbe taszítanánk országunkat. Fran­
ciaországot csak a legszigorúbb fegye­
lem megőrzésével lehet megmenteni 
Engedelmeskedjetek tehat a kormány

parancsainak, teljesítse mindenki köte­
lességét.

Vichy. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Laval a rádióban feIllír ást 
intézett a franciákhoz. Nyugalomra, 
rendre intette a népet. Behatóan ismer­
tette a francia kormánynak a Németor­
szággal szemben fennálló kötelezettsé­
geit, amelyeket 1940-ben állapítottak 
meg a fegyverszüneti szerződésben.

Páris. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Az invázió első napján 
Parisban teljesen normális élet folyt. 
Éppen olyan a hangulat, mint hetekkel 
és hónapokkal ezelőtt, A francia lakos­
ság nyugalommal vette tudomásul a 
partraszállás hírét, Nyugodtan vásárolta 
meg mindenki újságját és nyugodtan 
ment mindennapi dolga után. A dél­
utáni órákig Parisban a német hivata­
los tényezők még csak azt sem tartót- 
ták szükségesnek, hogy egyetlen egy 
rendkívüli intézkedést tegyenek. Nem­
csak Paris nyugodt, hanem — mint az 
egész országból befutó híradások jelen­
tik — sehol sem jelentkeztek az u, n, 
ellenállási mozgalom részéről zavargások 
vagy különösebb cselekmények,

Áldozatra mindig szükség volt
Víléz Jafofü! Andor belügyminiszter Kőszegen

Kőszeg. (MTI )• Kőszeg városa áldo­
zott a* 1919, évi kőszegi ellenforrada­
lom két vértanúja emlékének. Weis, 
hecker lené és Hersils György 1919 jú­
nius 6:an szenvedett, vértanúhalált Sza- 
muelly Tibor vért örvényszékének ítélete 
nyomán. Az emlékünnepen ott »olt 
Bárdossy László volt ministzerelnök, vi­
téz. Bnkay Szilárd altábornagy, Mester- 
hásy Ferenc vasmegyei főispán és sok 
előkelőség.

Az emlékünnepen vitéz laross Andor 
belügyminiszter mondott ünnepi beszé­
det. A Gondviselés — mondotta egye­
bek között a miniszter — csodálatos 
módon úgy igazgatja a nemzet sorsát, 
hogy időnként áldozatvállalásra kötelezi 
a legjobbakat.

Áldozatra mindig szükség volt, a vér­
nek a szent célok érdekében mindig hul­
lani kellett. Az évek telnek, uj nyarak 
forrósaga, uj őszök gyümölcsöt adó bő­
sége es hideg felek zimankója .«öuönt 
reánk és egymást érik az élet (elfogásé

nak napjai. Ha visszanézünk a múltba, 
rádöbbenünk arra, hogy a Mindenható 
milyen végtelen bölcsességgel akarta rá­
vezetni azt a nemzetet arra az útra, ame 
íven haladva a legnehezebb időkben is 
megállhatta a helyét.

— Amikor a magyar kormány képvi­
seletében résztveszek Kőszeg város ero 
lékünnepélyén, elismeréssel h ■ dóm meg a 
kegyelet zászlóját a város ' értMini előtt 
Ha körülnézek itt áll a magyar honvéd­
ség tisztikara és legénysége. Fiatal erő­
től duzzadó férfiak. Ez már önmagában 
biztosítéka annak, hogy 3? ősi magyar 
földön nem támadhat fel újra a magyar­
ság életérdekeit kikezdeni akaró zsidó 
bolsevizmus. Az elleuL 1 udalmárok, a 
magyar vértanuk sirja, szerte az ország 
ban figyelmeztet bennünket. Értsük meg 
<■ síkor feliratait, halljuk meg a halottak 
szózatát. Egyaránt azt követelik, hogy 
mi is adjunk meg minden áldozatot a ha 
za, az otthon és a család boldogulásáért.

Fontos kSslesnéiiY 

ci cipőellélés «gyében
Nagyvárad thi • arcs közellátási Ügy­

osztálya 2415—-1944. k é szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki;

Felesleges időtöltés elkerülése végett 
értesítem a varos közönsége', hogy a 
Közellátási Minisztérium folyó évi január 
1. óta talpat, április 1. óta készlábbelit 
és végül május 1 óta mértékutáni és fe­
jelésre szóló utalványt a város rendelke­
zésére nem adott. Így a Közelátási ügy­
osztály a készlábbelire vonatkozó két el­
meket nem tudta elbírálni és az utnlvi- 
nyokat nem tudja kiadni Azon kérelmet, 
melyeket a Közellátási ügyosztály lel- 
i esi ten i tud, azonnal elbírálja s az 
dekeltekel levelező lapon értesíti, hu gy­

ár utalványuk átvétele i égett a koz.1! la 
tási Ügyosztály (Szamszlo u lő. sz a) 
9 sz szobájában átvehetik az utglványo 
Ual. Az elbírálásnál a beadni! sorrendet 
veszi a/ Ügyosztály figyelembe, r> alól 
csak a fronton levők, hadirokkartak év 
hadiüzem! igénylők családjainál tesz ki­
vételt és ezek kérelmét soroiikivül bí­
rálja el. A soronkívüliség azt jelenti, 
hogy a fent felsoroltak igénylését a kész. 
lelnek megfelelően pár nap alatt a lehe- 
tőség szerint elintézi. Felkérem azokat, 
akik ilyen levelezőlapon közö'i értesítést 
kaptak, hogy az utalványokat sürgősen 
váltsák ki Egyben ismételten közlöm, 
hogy ielnleg talp éc kész, valamint mér-

Szerda juniuí 7.

Petőin tábornagy drámai 
hangú beszédben fegye­

lemre inti a franciákat
Seholsem jelentkeztek zavargások Francia- 

országban az invázióval kapcsolatban

Kém- és Upeiedf
R'S? vény társaság

Magyar hönyvnap 1944
SZŰCS! FERENC 
ORSZÁGJÁRÁS#

Irta: Csonka Emil 
dr. Vágó Pát .

AMIRŐL A NÉPSZAVA 
_ _ _ HALLGATOTT
Köa.v« él Lapkiadó r.-t. sátra. Rähnnzi-ut 
es Kárul.» korút sarok 
Összetartás int, a Musolinl-léreo 
„KB.1" sátra: Rakáczl-ui - Uránia elült.

tékutáni lábbelit illetve utalványt a mi­
nisztérium nem utalt ki és az ily iránvu 
kérelmeket addig, amig kiutalás nem ér­
kezik a minisztériumtól az ügyosztály 
nem tudja elbírálni. Végül értesítem a 
város közönségét, hogy jelenleg 230 férfi 
fejelésre és 170 gyermek fejelésre igény­
lés nem érkézéit be, akiknek a fenti 
kétfajta fejelésre szüksége van, z Köz­
ellátási Ügyosztálynál nyújtsa be kJ ói 
lábbeli-fejelés jelenleg nincs.

Nagyvárad, 1944 junlus 6-án.

Nagyvárad thj. város 
Közellátási Ügyosztálya,

Balázs G. Á rpófj
kiállítása

Balázs G. Árpád festőművész 
képsorozatot állított ki az Újságíró Ott­
hon nyári helyiségében (Rimanóczy-utci). 
Valamennyi kép nagyváradi tárgyú, a 
művész színes látásában jelennek meg a 
hangulatos pasztelken a város jellegze­
tes részletei: a Bémer-tér, a Köröspart, 
a Szent László-tér, a Fő utca, a Püspöki 
rezidencia környéke, a Nagypiac-tér vá­
sári tarkasága és kis külvárosi házak ro­
mantikája A kiállítás a déli óráktól 
kezdve a nap minden szakában megte­
kinthető.

Ili lőszulphirii Bihar megye 
lörvényhalnsaphan

A belügyminiszter a közszolgálat érde­
kében Hollóssy Istvánt, a nagyszalontai 
járás főszolgabiráját. Bácsbodrog várme­
gye törvényhatóságához a riteli járás 
élére áthelyezte. A nagyszalontai járás uj 
főszolgabirája dr Halasy Rektorisz Tibor, 
a bácsalmási járás eddigi főszolgabirája.

Véneiéi Antal kegyneh) 
lemendatt a kQleistra?! 
Memieti Nunkakamont 

elnökségéről
Kolozsvárról jelentik: Miután :- Sr 

delyi Part fegyelmi hirott ;jra -ivmz 
Antal országgyűlési képviselőt Kizárta 5 
tagjai közül, a képviselő lemondott í 
kolozsvári Nemzeti Munkaközpcciui ti 
betöltött elnöki tisztségéről Hogy * 
szervezet működésében egy pillanatnyi 
megtorpasás se következzék he, az orszá­
gos központ azonnali hatállyal Odegui! 
• íózsef országos vasipari szakmai titkárt 
küldte ki ideiglenes ügyvezetőnek 

Venczel Antal egyébként nyilatkozatni 
tett közzé a kolozsvári lapokban és tv 
gadásba veszi a kizárásával kapcsolatban 
ellene emelt vádakat. A kizárást politi­
kai és személyi hajszának mondja és be­
jelenti, hogy a kizárási határozatban fog­
laltakért a fegyelmi bizottsági tarnak 
mentelmi jogának felfüggesztését fogja 
kérni.

• ‘ . * .A, •-%,T ’» •' •■k'í
ijípsa

|7- i
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T alt ármányban, gyümölcsben 
közepes termés várható

Rajnay Károly főispán elnökletevei gyűlést tartott a vármegye
közigazgatási bizottsága

Tizenhárom állatorvos vonult be 
a megyéből

Javult a közegészségügyi helyzet

Támogassuk a bombakárosult 
és szegény gyermekeket

területére és ugyanekkor munkabérű* 
tés rimán n menve területéről fii sze­
mélyt internáltak, illette hoztak erre 
jm aslatha.

ve. A sertéspestis megbetegedések 
száma csökkent. Jelenleg 9 járás 11 
községének 107 udvara van fertőzve, 
a mu It évi hároinezázötvenhét udvarral 
szemben. Sertésnrbánccal újabb 2 
község fertőződött. Jelenleg fertőzve 
van 4 járás 4 községének 12 udvara. 
A baromfipestis 2 járás 3 községének 
8 udvarában fennáll.

Az. állatorvosi jelentés szerint a 
vásárok forgalma nagyon gyenge 
volt. Az allatárak tartósak. Vásári ti­
lalom nem volt. A vármegye terüle­
téről vasúton kivittek április hó­
napban 3 lovat, 1221 kétévesnél idő­
sebb szarvasmarhát, 561 kétévesnél1 
fiatalabb szervasmarhát, 44 borjut, 12 
bárányt, 143 hozott sertést. 185 so­
vány sertést. 3 süldőt, 382 malacot A 
május havi adatok még nem érkez­
hettek be.

útvonalakon megnövekedett járműfor­
galom az utak karbantartásira fokozott 
munkát tett szükségessé, ami átmeneti­
leg nehézséget okozott, Az építési kő­
anyag helyszínre való szállításnál a fu­
varos-hiány miatt a legtöbb helyen a 
katonai és közigazgatási hatóságok köz­
bejöttéi kelleti igénybevenni Az álla­
mi úti fenntartási munkák közül külö­
nösen a nagyvárad királyhágói, a nagy­
vár ad-nagyszalontai és a herettyóujf a In- 
szegedi út egyes szakaszain végeztek ja­
vítási munkálatokat, A törvényhatósági 
utak közül főként a poeeaj-berettyóújfa- 
lui, a berettyóujfalu-sárrétudvari, az 
élesd bisztraterebesí a margitta-tasnádi, 
a nagyvárad-puszta újlaki utakon folytak 
munkálatok, A bekötő-úfak munkái kö­
zül az érsemlyém, az otto-mány-érbo- 
gy oszlói, a berekböszörmény-kör Óeszegi, 
a nagyvárad-eiteri útafeon folytak mun­
kálatok az elmúlt honapbsn,

N agvvárnd Bihar vármegye köz- 
igazgatási bizottsága ma. szerdán dél­
előtt 19 órakor tartott a meg rendes, 
szokásos havi ülését, amelyen vitéz 
Rajnay Károly főispán elnökölt. Rög­
tön a főispán! megnyitó után az alis­
pánt havi jelentés felolvasására ke­
rült sor, amely az elmúlt hó közigaz­
gatási eseményeivel kapcsolatban 
egyebek között arról ad jelentést, 
hogy a múlt évben félbemaradt 
ONCSA- és árvizes építkezések a ta­
vasz folyamán megindultak.

Közli az »1 is páni jelentés, bogv az 
árvizes-építkezések befejezéshez kn 
jelednek, továbbá, hogy az ONCSA 
házak építését a Közjóléti Szövetke 
tét B agam ér, Pneeai. Margittá és Só 
Ivomkővár községekben bérbeadta, 
Beszámol az a lisp a ni jelentés arról is. 
hogy a vármegyében eddig 23 arra rá- 
tzÜrult kért és kapott házasodási kői- 
rsÖnt a Nép- és Családvédelmi alap­
ból A Közjóléti Szövetkezet eddig 32 
atilládnak vásárolt tehenet és bivalyt. 
Kereskedői és kisipari kölcsönt 18 
ssalád kapott eddig a megyében A 
szövetkezet traktorai a folyó év tava­
sban kisembereknek 1400 katasztrális 
hold földet szántottak fel A vízkáro- 
sultak részére eddig 20.000 darab cse­
repet osztottak ki.

A vármegye közellátási helyzete 
kielégítő volt az elmúlt hónap folya­
mán íe A kenyér-, liszt é«- a ssirel- 
Jltás ellen panasz nem merült fel. A 
tűzafakérdé* megoldása moet van fo­
lyamatban Kielégítőnek mondja az 
iKspáni jelenté« a várroesrye múltba- 
v; közbiztonsági állapotát ie,

A gazdaság;! fcliígyílő 
ieletstése

Cencty Zsolt gazdasági főfelügye. 
lő beszámolója szerint a máju­
si csapadék körülbelül 80 milliméter 
volt. A hónap első harmada csapadé­
kos, enyhe é« változó, Később hűvös, 
szeles és borult idő köszöntött be 
Helyenként az eső záporszerideg hul­
lott le, ami a mélyebb fekvésű szán­
tóföldeken a növényekben némi kárt 
okozott A hónap második felében 
uralkodó hűvös időjárás a külön­
ben deg jól fejlődő őszi kalászosokat 
fejlődésükben kiesé megállította s a 
meleg hiánya miatt bokrosodssuk 
nem volt a legkíelégitobb. A tengeri 
a hideg föld miatt nehezen kelt ki. 
A szálastakarmányokát illetríeg a 
középesnél jobb termese re dm envre
lehet számítani, a minőség asonbsn 
gyenge, mert a foívtonos esőzesek
miatt azok kilugozódtak A rétek é* 
a legelők elég jól fejlődtek es ele­
gendő tápanyagot nyújtanak a jószá­
goknak Gyümölcstermelésből ezidő- 
saennt közepes terméskilátásokra 
számíthatunk, A szőlő elég jól mutat 
azonban nagy haj az, bogv a rézgáli- 
cot a termelők nagyon nehezen kap- 
ják meg.

A gazdatagi felügyelő jelentése 
adatokét közöl arranézve ie, hogy
mekkora a vármegye mostani állatál­
lománya. Eszerint a szarvasmarhák­
nál 15, a lovaknál 14 és a seriések-
néü valamivel több, mint 6 százalék
csökkenés állapítható meg a tavalyi 
adatokkal szemben. A juhiaknál vi­

szont majdnem 6 százalékos a szapo­
rodás. Az elmúlt hónapban 657 
egyent rendeltek ki honvédelmi mun­
kára Bihar megyéből más megyék

Gyűjtést rendet vasárnap ai
Nagyvárad. Az Országos Gyet - 

mtkvédő Liga ée Gyermekejanató- 
mim Egyesület június 11-én gyűjtést 
rendez a gyermekek részére. A gyűl­
te, előkétztó munkáiában Marcsii 
Katalin, Mám,, Dénes tanügyi taná­
csos leanya, Patkó Imre polgári 
leányiskolái igazgató. Puskás Albert 
a polgári fiúiskola igazgatója és 
Schmier Emil. az egyesület pénzfár 
noka, valamint a nemes emberbaráti 
alakulat többi vezetőségi tagjai is 
nagyban buzgólkodnak.

A gyűjtést eredeti elgondolás sze­
rint csupán általában a szegény gyer­
mekek segélyezésére tervezte az egye­
sület, a közbejött tragikus esemény 
révén azonban a vezetőség úgy dön-

©rdtóges Gyermekvédő Liga
ir.ti !, r,r,y j gyűjtésből beíólvo össze­
get részben a bombakárosultak gyer­
mekeinek támogatására fordítja. Re­
mélhető. bogv a közsónség ezt figye- 
lembeveve kétszeres bőkezűséggel siet 
majd a gyújtó urnák megtöltésére is 
Nagy varad lakossága, amely az or­
szág bombakárosultjait eddig is meg­
ható készséggel támogatta, saját áldo­
zatainak, illetőleg károsultjainak se­
gélyezéséről sem feledkezik meg.

Urnahelyed a június 11-ikí 
gyűjtésen

1. A vasútnál: Laky Kálmánná, Ba­
log Józsefné. Erdélyi Zoltánná, Ksr- 
say Fcrencné. 2. Székesegyháznál. 
Scholz Klára, Cziffra Berta. 3 Péuz-

Botskor László állategészségügyi 
tanácsos, mint vármegyei főállator­
vos jelentésében mindenekelőtt azt 
xözli a bizottság tagjaival, hogy a me­
gye területéről 13 állatorvos katonai 
szolgálatot teljesít. Helyettesítésük­
ről részben kijelölés után gondoskod­
tak, másrészt a szomszédos járások 
állatorvosai végzik el a bevonultak 
munkáját. Egyébként az állatorvosi 
jelentés megállapítja, hogy az állat­
egészségügy állapota az előző hónap 
állapotához viszonyítva nagvobb eite­
rest nem mulat, A lépfene betegség 4 
községben megszűnt és ezzel szemben 
4 másik községben fellépett. Jelen­
leg 5 járás 6 községe van megfertőz­
ve. Veszettséget Nagyszalontán egy 
kóbor eben állapítottak meg. A rií- 
hosség 1 községben megszűnt, 8 járás 
19 községének 59 udvara van fertőz-

A Heztifőorvoe jelentette, hogy a má­
jus bari közegészségügyi helyzet kedve­
zőbb az előző hónapinál, mert egyes fer­
tőző betegségek előfordulási száma csök­
kent A lakosság természetes szaporodj, 
sa Bika miegyében 336 fő volt. Az or- 
voebiány kiküszöbölésére intézkedések 
történtek A tetvesség leküzdésére irá­
nyuló rendelkezések alapján több mint 
10 ezer egyént vizsgáltak meg s 1017 
személyt és 316 lakást, tetvetlenitettek. 
A megyében 6 óvónői alias betöltetlen 
s több egészségügyi gondozónői állás is 
betöltésre vár.

Dr. Vagy Dezső pénzügyisyzgatö je­
lentése szerint a megyében öt millió 
pengő esedékes adóhátralék mutatkozik.

Az erdőfelügyelőség közölte, hogy a 
fa,fuvarozás az eddig fennforgót! aka­
dályok miatt még mindig nehézséggel 
küzd.

Dr. Csécsi Nagy László, az államépí­
tészeti hivatal vezetője közölte, hogy az

ügyi palota: Dr Nagy Dezsőué, dr 
Soós Iítvanné, Patkó Iraréné, dr 
Gyöngy öesy Istvánná, Szontagh Cusz 
távné. 4. Barátok-temploma: v. Kál­
mán Imrrné, v. Somfalvy Ferencné, 
dr Gyapay Lászlóné, v. Rétzey Iss1'.- 
vánné. 5. .Szaniszló-utea :Dr Moldo- 
■vánvi Istvánná, dr Pöstyéni Márton­
ná, dr Borbély Miklósné, dr Hegedűs 
Frigyesné. Hegedűs Alice. 6. HitJer- 
utca: Vitéz Rajnay Károlvné. dr 
Cziffra Kálmánná, vitéz Nadánvi Ja- 
nosné, dr Cséesy Nagy Imréné. 7 
Japport előtt: Dr Hlatkv Endréné, dr 
Markoviig Manónc, dr Gábor Béláné, 
Kom játszeghy Keleti Karolyné. 8 Rí 
manóczy-utca: Dr Benez Antalné, dr 
Heinrich Béláné, dr Rocskor László­
né. Barla Dezsőné, Wesselényi Fn- 
reriené. dr Csetényi Zoltánné. 9. Ré- 
mer-lér: Dr Erdélyi Gézáné, Kővárit 
Lajosné, Hídfő (jobboldala): Dr Ko­
vács Sándorné, dr Kókav Károlvné, 
Feszi Józsefné, Nagv ,1 áno-sné. 1 1, 
Hídfő (bal oldala): Dr Hlatky Endré- 
né, Gyémán't Elekné, Balajthy Jenő- 
ná, 12. Országzászló előtt: Kraszna v 
Pálná, vitéz dr Sarkadv Ferencne. 13. 
Mezey Mihály-utca; Dr Martea De- 
neené. Finta Gerőné, Gálbory Erzsé­
bet, Hasznos Imréné. Horváth Ilona, 
Martsa Katalin. 14. Ha de pród iskola 
előtt: moldvai Paletta Gézáné. 15, 
Ag. ev. templom előtt: Dr Bartsch 
Sándorné, Könté* Béláné. 16, Ezred - 
évi emléktér: Csermák Béláné. 17. 
Piac: Bazilli Mihályné, Lőrinczy 
Láezólóné, v. Somogyi Istvánná, 18. 
Baross híd ■ Fleisz Károlvné, Podol- 
esák Józsefné, Tyuskay Isvánne. 19 
Velencei templom: Wallner Lászlóné- 
Kies Károlyné.

Kinevezések a megyében
Nagyvárad, mnius 7. A Hivatalos Lap 

keddi száma közli, hogy a m kir, pénz­
ügyminiszter Cseppentő Lajos karcagi la­
kost a berettyóújfalui, lile József élesd! - 
lakost az élesdi, Kiss András nagykállo' 
lakost a szilágycsehi m kir. adóhivatal­
hoz és központi állampénztári tisztvise­
lők létszámába gyakornokká kinevezte,

Be kell jelenteni 
a Közélelmezési Hiva­
talhoz a lakásváltoz­

tatást
Nagyvárad thj. város Közellátási ügy­

osztálya 24IS. szám alatt , következő 
hirdetményt adta ki'

Felhívom mindazokat, akik piombatá- 
madás következtében lakhatatlanná 'ált 
lakásokból mis lakásba költött »k át. 
hegy a lakásváltozásokat 24 óra alatt a 
Közélelmezési Hivatalhoz jelentsek be. — 
a.kik ennek nem tesznek eleget, uok íz 
élelmiszer jegyüket csak később kaphat­
ják meg.
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Laphihordók a f, 
lapárúsohat
jó fizetéssel felveszünk. 

Jelentkezni lehet az
MAGYAR LAPOK

kiadóhivatalában.
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Nyúl vegye fel az össze 
köttetési Tevével

Orosz karctér, má/us hó.
— Mi van Vidrával?
— Meg nem jelentkezett.
__ >-yúl vegye fel íz öwzeköttetést

Tevével!
— Kinek a paraneea?
— A Fecskéé!
Ilyen és ehhez hasonló mondatok ütik 

meg minduntalan fülünket, közben Rá­
ták kerinzenek a fejünk felett, az erdő 
.atkáról T—34-eeeket jelentenek # vé­
gül jelentkezik Vidra ie. tüzérségi tá­
mogatást kér a 384-e# pontra, ködvető­
ket az utcakereszteződéere és stukákat 
t faluba ,

A támadásban lévő ezred parancsnok- 
aagan vagyunk egy szakadék alján vala­
hol Gicsországban, Reggel óta váltakozó 
eredménnyel folyik a csata. Az ezred 
támadásban van, M. ezredes közvetlenül 
a vonal mögött adja ki utasításait az 
előretörő zászlóaljaknak és a támadást 
támogató tüzérütegeknek. amelyekkel 
részben távbeszélő-, részben rádióöesze- 
kötletese van. A vidra, nyúl, teve .tb. 
egy-egy zászlóaljnak, vagy tüzérütegnek 
a fedőneve és aki a fedőnevek bonyo­
lult világában jól el tnd igazodni, nem 
lepődik meg azon, ha valahol az erdő 
szélén nyúlnak, fel kell vennie az össze­
köttetést Tevével.

.Amikor ezeket a sorokat írom, a csa­
ta még javában dúl. Az ellenség ellen­
állása még nem tört meg, de minden jel 
arra mutat, hogy alaposan megtörik. Egy 
rendkívül fontos útvonal birtokbavéte­
léért folyik a harc, amely körülbelül 
két kilométernyire húzódik a magyar 
állások előtt. Az oroszok szívósan véde­
keznek, szerencsére azonban tüzérségük 
nines és így nem tudják ellensúlyozni a 
mi tüzérségünket. Annál több azonban 
az aknavetőjük és a géppisztolyuk, ame­
lyek a keleti harcok tapasztalatai sze­
rint a gyalogságnak leghatásosabb fegy­
verei, Az egyik támadó zászlóaljunkat 
most is élénk aknavető tűz alatt tart­
ják és bármennyire is jól lő a tüzér­
ségünk, egyelőre nem tudja elhallgattat- 
ní az ellenséges aknavetőket.

A zászlóaljparancsnok jelentése alap­
ján az ezredparancsnok végül is stuka- 
tamogatást kér, ezt meg is ígérik.

A Ráták közben eltűnnek a fejünk 
fölül. Érdekes, hogy a levegőben sűrű 
egymásutánban tűnnek fel hol orosz, 
hol német gépek, de csak * legritkább 
esetben találkoznak össze, léeib arcra 
alig kerül sor.

ismerős bugást hallunk most. Jönnek 
í stukák. Kötelekben, szépen, méltó- 
eigteljeeen úsznak cl, hogy a következő 
pillanatban rázuhanjanak a célra. 
Ugyanebben a pillanatban megindulnak 
előre az ezredhez beosztott német pán­
célosok is. Kis idő múlva lelkendezve 
jelenti az egyik német, hogy egy 
T—34-eet kilőttek hamarosan még ket­
tőről jön hasonló jelentés. Kiderül 
hogy mindhármat ugyanaz a német fő- 
zászlós lőtte ki és aki ezzel már a szá­
zadik orosz T—34-est semmisítette meg. 
Nagy az öröm mindenütt.

Élűiről ismét harckocsi-gyülekezést 
jelentenek, de jóval a vonal mögött.

úgy hogy oda már nem tudnak előre­
jutni a német páncélosok. Az ezredpa­
rancsnok intézkedésére megszólalnak 
ekkor a ködvetők. Sokat olvastam er­
ről as aránylag új német fegyverről 
már régebben is, de a működése minden 
képzeletet felülmúl. Mintha százezer re­
kedt veszett kutya vonítana, olyan han­
got ad először, ez aztán halk morajlásba 
megy át. hogy a becsapódás pillanatá­
ban hatalmas robbanással érjen véget.

Foglyokat hoznak most. Egészen öre­
gek és egészen fiatalok, vegyesen. Va­
lamennyien azt vallják, hogy nemrégóta 
katonák és a szovjet úgyszólván kikép­
zés nélkül vetette be őket a harcba.

A német páncélosok közben vissza­
térnek. Kiderül, hogy saját veszteség 
nélkül hét orosz harckocsit és két von­
tatót lőttek ki.

„Nyul“ és „Teve" között mert hésag 
támad, egy hátrább illő zászlóalj paran­
csot kap a hézag kitöltésére.

Az egyik zászlóalj jelenti hogy elérte 
a támadás célját: art a bizonyos útvo­
nalat. Parancsot kap. hogy ássa be ma­
gát. míg a többiek is odaérnek.

Közben megint orosz repülőgépek Iá

VÉGH festóde
felvélen üzletei:

Bémer-tér 2 Tel: 33-49, Szí László-tér Í4 Tel.: 22*lf 
Uj üzlet: Hitler Adolf utca 1. Telelőn . 24-58 
Gyár: Hitler Adolf utca 40. Telefon: 21-08

tozatnak meg. Az egyik veszettül gép- 
puskázik, légvédelmi gépágyuk löv,k az 
ellenséges gépeket, azok hamarosan ke­
rget is oldanak. Úgyszólván semmi 
eredményt sem értek el.

Másik zászlóalj is jelenti, hogy elérte 
kitűzött eélt. Az útvonal mögött a 

faluban a vörösök ellentámadásra gyü­
lekeznek. Tüzérségünk most összponto­
sított tüzet ad rájuk, szétrebbennek.

Pokoli hangzavar van. De az egyik 
bokor alatt feketerigó énekel, mintha mi 
sem történne. Völgyben és dombon fák 
között és a selymes réteken ádáz düh­
vei tombol a harc, mindenütt, nyílt te­
repen, vagy rejtekhelyen ott levelkedik 
a halál. De néhány fa virágba borult 
már e a székiül, a barkát és kikeresel 
méhek udvarolják körül. A zöldelő tér 
mészet erős hittel hirdeti az élet dia 
dalát az enyészet fölött . •.

Koncz Antal.

délvi kirendeltsége a nagv anyagi áldo­
zattal kiadott füzetet díjtalanul bo­
csátja az érdeklődő erdélyi gazdak ren­
delkezésére.

0z Európa szálltában 
szállhatnak men az át 

utazó zsidók
Magónh ózok bort nem odhaió 

hely számukra

A modern világítástechnika 
meghatvánnyozia a fémek olvadási

pontját
A nem szakemberek közül igen ke­

vesen tudják, hogy milyen óriási a fej­
lődés a fémek olvadási pontjának foko­
zásánál. És ha erre vonatkozólag tör­
ténnek is itt-ott közlések, nagyon keve­
sen gondolnak aara. hogy az ezen a té­
ren mutatkozó fejlődés elsősorban a vi­
lágítás technika modern követelményei­
vel függ össze.

Még az elmúlt század végén általában 
nem emelkedett a technikai lehetőség 
ezen a téren azon fokon túl. amelyet 
a vas olvadási pontja: 1525 Celsius fok 
jelent. Ma nagy általánosságban állíta­
nak elő olyan olvadási hőpontokat, ame­
lyek 3600 fok körül vannak, sőt volt 
olyan különleges eset is, amelynél a 
4200 fokot érték el.

Természetes, hogy ennél a technikai 
eljárásnál elsősorban olyan olvasztó- 
edényeket, olvasztótégelyeket kellett 
előállítani, amelyek anyagának olvadási 
pontja jelentősen meghaladja az olvasz­
tandó anyagát. Ezen a téren a modern 
technika már egész csomó megfelelő 
anyaggal rendelkezik- Az útmutatás itt 
is az izzószálak előállításánál a világi

tási technika adta, ahol a kutatások te­
rén kiderült, hogy bizonyos fémoxidok 
és fémkarbidok igen magas olvadási 
ponttal rendelkeznek,

A* utóbbiak között legismeretesebb 
a ealciumcarbid amit mindenki ismer 
a earbidlampákból, amelyekben viz hoz­
záadásával aeetyléngázt fejleszt.

Igen maga« olvadási pontja van a 
szénnek. A szén ugyanis elégés nélkül 
3800 foknál egyszerűen megolvad. Vi­
szont van két olyan carbidvegyület, 
vagyis szénvegyület, mégpedig a tantal 
és a zirkonnak a carbidvegyülete. ame­
lyiknek az olvadási pontja eddig leg­
magasabb: 4200 fok.

Igen magas, körülbelül 3600 fok a 
Wolfram olvadási pontja és ezert alkal­
mas elsősorban az izzólámpák szálainak 
az előállítására. Az ennél magasabb ol­
vadási pontú anyagok eddig még nem 
mutatkoztak alkalmasaknak, tekintette! 
arra. hogy merevségük miatt nem lehet 
belőlük olyan egyszázad milliméter át­
mérőjű fonalakat bűzni, aminőkre egyes 
különleges rendeltetésű izzólámpáknál 
szükség van. ,KKK)

Értesítem a váróé közönséget, hogy 
az 500—-944, B. M, ez, rendelet alapján 
az átutazó vidéki zsidók részére a Horthy 
Miklós út 33. szám alatti Európa-ezálió 
három szobáját jelöltem meg olyanok­
nak. ahol a sárga csillag viselésére kö­
teles zsidók megszállhatnak. *

Figyelmeztetem a közönségét, hogv 
magánlakásokban zsidóknak szállást ns 
adjon, hanem utasítsa őket a kijelölt 
szállodába.

Az átutazó, vagy itt munkaszolgála­
tot teljesítő zsidók étkezési helyéül a 
Horthy Miklós út 33. szám alatti Europa 
vendéglőnek egy helyiségét jelöltem ki, 
azzal, hogy ezt a helyiséget is csak a fő­
étkezés! időkben, tehát reggel 7—8-ig. 
délben 12—1-ig és este 6—7-ig látogat- 
hatják zsidók.

Fenti rendelkezés megszegése súlyos 
büntetés alá esik.

Nagyvárad. 1944. május 27.
Dr. Gyapay László § k, 

h polgármester,

„Szénkorzevu
Németországban

Állami irányítás és gazda- 
társadalmi tevékenység 
az állattenyésztésben

'»mielőtt,

rm *fiOTíi kelmcíi-stő vegytiszlitói

ruhát festet tlsztittat, 
keresse fel

Qillár.yi-ul 5. Telefon: 39-43
Telefon hívásra házhoz megyünk

A földművelésügyi minisztérium erdé­
lyi kirendeltségének dr. Sohy Ernő mi­
niszteri osztálytanácsos szerkesztésében 
megjelent népszerű kiadványsorozata 22. 
füzeteként érdekes munka jelent meg 
„Állami irányítás és gazdatársadalmi te­
vékenység az állattenyésztésben“ cím­
mel. Szerzője Pay Aladár, az Északer­
délyi Állattenyésztő Egyesületek Szö­
vetségének igazgatója. aki munkájában 
részletesen foglalkozik az ál lat tenyész­
tés nemzetgazdasági jelentősegével, is­
merteti az állatién j ész.tés fejlesztését 
célzó állami irányítás alapelveit, a föld­

művelésügyi minisztérium különböző te- 
ny észál latakcióit és a külföldi tenyész­
állatok behozatalának jelentőségét. Rész­
letesen foglalkozik a gazdatársadalom 
feladataival az állattenyésztés terén Ki­
merítő tájékoztatást ad a tenyészállatok 
törzskönyvezéséről. amelynek célja a 
gazdaságok állatállományának minőségi 
javítása végül a tenyészanyag helyes és 
céltudatos kiválasztásáról. A nagy szak­
értelemmel összeállított. képekkel il­
lusztrált füzethez Pattba IMI földműve­
lésügyi államtitkár. az állattenyésztés 
országoshíríi szakértője irt előszót.

A földművelésügyi minisztérium er-

A szén kifejtésekor nagyobb dara­
bok mellett széntörmelék is termelő­
dik, A kőszénport öntözéssel vagy anél­
kül (pl. cementgyártáshoz) mint érté­
kes fütő ill. brikettanyogot közvetlenül 
fölhasználják; a szudétavidéki oarna- 
szén törmeléke azonban más eljárást 
igényel. Ennek a szénnek a törmelékét 
ugyanis nem lehet hosszabb időre el­
raktározni, mert laza szerkezete foly­
tán nagy helyet igényel, könnyen por­
lad s a levegő akadálytalan közleke­
dése folytán könnyen oxidálódik és 
gyullad. A Szudétavidéki Szénszindi- 
kátus ezt a hátrányt egyszerű konzer­
váló eljárással küszöbölte ki. Az iszapo- 
ló eljárással tulajdonképpen szánkon- 
zervet állítanak elő, amely több évi? 
raktározható. Pontos mérések bizonyít­
ják, hogy az ilyen széntörmelék két év 
alatt sem vészit semmit fütőértékeből 
és egyéb tulajdonságaiból. Miután a/ 
eljáráshoz kevés munkaerő szükséges, 
ez a leggazdaságosabb módszer, anun> 
Ível a barn ászén törmeléket ralúároz- 
hatóvá lehet tenni. A szudétavidéki
„konzervált“ szenet elsősorban ipari
célokra használják. Brikettet csak b1-
zonvos anyagok (pl. kátrányt
adásával lehet készíteni belőle. A kö­
zépnémetországi barnajzen-törnie ví
hói viszont minden hozzáadd; nedv 
(pusztán préseléssel és melegítéssé > ál­
lítható elő brikett. A ruhrvideki s/en- 
törmelékből viszont részint koxvit, ré­
szint kőszénbrikettet készítenek

.* •' • * / ; V *» • ,
* *
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#SwtAtakarévpéntt&n csekkszámlánk 
«Ami. 72.301,

Kislratokat »em *<ta»k

Űrnap
Intem i&nretetének irtó fáklyája. 

Mi*-? az emberi szívek?! elárasztó ke- 
ty-gLem-forrás kiapadhatatlan árja eltet! 
e gyöngéket » n gyönge, szenvedésben 
meekínzott ember elhomályosodott te 
kintete új lényt kap tőle, fölujtong a 
lelke Itt van Jézus közöttünk, Ott la­
kosait már a 11 tanítvány szívében az 
utalja vacsoránál, köré gyűltek a hit. 
vallók a katakombák vértől szentelt fo­
lyosóin s diadalütja az évszázadok fa 
lyonion csak egyre bensőségesebb, Őrök 
ifjúságot nyújt Egyházának, amely him- 
nuszot lélekkel zengi e napon Kriszl s 
himnuszát :

Dicsérd, Sion, a Megváltót, 
dicsérd a vezért, a pásztort, 
zengj himnuszt, zengj éneket!
Ahogy bírod, akként merjed; 
nagyobb Ő, mint a dicséret, 
méltón nem dicsérheted.
Fölöttünk az élet egén sűrű, fekete 

felhők gomolyognak s ebben a sötét­
ségben betlehemi csilláéként ragyog az 
O’táriszentség, Ő az Ut, az Igazság és az 
Élet; az igaz Pásztor, aki nem hagyja el 
nyáját.

A lehulló bombák csak az anyagot 
roncsolják. Az Élet kenyere az embert 
a lélek birodalmába vezeti s az igaz éle­
tet nyitja meg előtte s erőt ad, hogy 
vérző szívvel is tudjunk hitvallók, ha 
keU, vértanuk lenni, mert a Golgota tö­
véből fakadó hétszeres kegyelemforrás 
tesz mánkét KrisztuStvallókká. Az ilyen 
lélek ajkán a bombarobbanás zaját túl- 
harsogja az imádat eucharisztiás him­
nusza :

Te, ki mindent bírsz és értesz, 
s e földön táplálsz és éltetsz, 
tedd, hogy szent népeddel, ékes 
asztalodnál m.ajd az édes 
örökségben résztvegyünk!

Antal István és kultusz minisztér iumi 
tisztviselői Kolozsváréit, Kolozsvárról je­
lentik: (MTI) Antal István dr vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium vezetésével 
is megbízott m. kir. igazságügyminisz­
ter, Mester .Miklós vallás- és közoktatás- 
ügyi államtitkár és Tasnádi-Nagy András 
a képvíselőhá? elnöke, kedden Kolozsvár­
ra erkeztek.

Kormányrendele* raktárhelyiségekről, 
A MTI jelenti: A kormány rendelete ér­
telmében olyan áruknak elhelyezésére, 
amelyeknek tárolási helye hatósági fel­
szólítással kiüríteni rendelt raktárban 
van, minden lakóhelyiségül nem használt 
helyiség igénybe vehető. Az igénybevétel 
elrendelésére a Külkereskedelmi Hivatal 
jogosult.

MAGYAR LAPOK

KORONA FILMSZÍNHÁZ

Szerdán utoljára;

Smiít Ií irÁlu
Cszútortóktől:

Garsonlakás kiadóíiyui iiuidijf l!lilllll!|!llll!lll!l||llllll!lll!ll|!llll!nilllll|lll!lllll|l!ll|!!l|ll|l|lllllllllll|l!ll|llllllllllll^
vígjáték a t > vábái s

Főszerepben: Turav Ida, Sim or Erzsi, Rajnav Gábor, Pataki Jen6

Pőmi utcáin mee-ielentek a kommunis­
ta lobogók. Bernből jelentik: (MTI) A Né 
mc-f T! jelenti: Az United Press római je 
lentése szerint Reiru utcáin túlnyomó 
számmal látható a vörös kommunista lo­
bogó, amelvet sarló és kalapács díszít 
A- Örökváros utcáin fiatalkorúak cso­
port iái vonulnak vérié, akik felemelt kar­
ral, de ökölbeszorított kézzel köszönté­
nek,

A francia lakosság májusi vesztesége a 
bombázások miatt, Párizsból jelentik: 
(MTI) A Német TI jelenti: Májusban az 
angolszász légitámadások követkeében 
Ifi.600 francia vesztette életét.

A NÉMET LEKTORÁTUS közli, hogy 
minden tanfolyam egyelőre szünetel.

Nagy Strauss-iinnepségek lesznek Birs­
ben- Nemcsak Bécs, de egész Németor­
szág zenei élete most készül megünne­
pelni legnagyobb modern muzsikusa, — 
Strauss Richárd születésének 30-ik évfor­
dulójáé Ebből az alkalomból díszelőadá­
sok lesznek a bécsi Operaházban Strauss 
dalműveiből, a bécsi filharmonikusok pe­
dig ünnep-hangversenyeken adják elő a 
legnevesebb karmesterek vezényletével 
Strauss szimfonikus költeményeit,

Uj Halmos művek, A haza szellemi 
frontján termékeny munkásságot fejt ki 
Halmos László zeneszerző karnagy. Sok 
új müve jelent meg a napokban a 
könyvpiacon: három új vegyeskarí mise, 
a virágvasárnapi szertartás énekei 5 
szólamu vegyeskarra, két Bicinium, uj 
Pange lingua, Tantum ergo, egy Him­
nusz, tij Te Deum, 12 cseremisz népdal 
férfikarra, 3 Köszöntő, 6 uj karácsonyi 
kórus, Békés köszöntő az Emberhez cí­
men egy ünnepi mű, s végül Egy akol, 
egy pásztor címen v, Németh István ver­
sére irt nagyobbszabásu kórus.

ŰRNAP ünnepe miatt lapunk legköze­
lebbi száma, pénteken, a rendes időben 
jelenik meg,

BELVÁROS! Szerdától:

Szerelem tévedésből
A legötletesebb vígjáték,

fisntftrtttkijn utoljára

Férlihuség Négylovas hintó
Főszereplői: Ttiray Ma. Haymássy Mikiös, 

Vizváry, fTlályl, Petites.
Péntektől a CASINO-báJV

Meghalt Beck volt lengyel külügymi­
niszter, Bukarestből leintik: (MTI) A Né 
met TI jelenti: Beck ezredes, volt len 
gyei külügyminiszter, junius 5 én a Buka 
rest közelében fekvő Stanesti községben 
meghalt.

Az ú,i berlini magyar követ Hitlernél. 
Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főha- 
diszálásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának: A Führer kedden Ribbentrop 
birodalmi külügyminiszter jelenlétében 
fogadta nagysötétági Hoffmann Sándor 
drt, az újonnan kinevezett berlini m. kir, 
követet, aki átnyújtotta megbízó levelét, 
úgyszintén elődjének visszahívó levelét

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthetet­

len volt feleségem elhunyta al­
kalmából részvétükkel fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton is fogadlak hájig köszö- 
netünket,

FEKETE LÁSZLÓ 
és gyermekei

Hol lesz vitéz Imrédy Bélit
hivatala?

Vitéz (tnredy Béla 
nak ügyeit egyelőre

mmisztermm j- 
a Te réz-kör­

út 24-a. ezám aló! irányít ja, ahol tud - 
valevőle» a Magyar Megújulás Tárt­
jának párthelyisége is van,

Miniszterré történt kinevezése első

Szombaton megnyílik f

n Rimanóczy-fürdő férfi gőzosztálya, úgy hogy szombaton és vasárnap már a 

nők es férfiak is igénybe vehetik a gőzfürdőt. A gőzfürdő nyári rendje: lehal, 

kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap a hölgyek, szerdán, pénteken, 

szombaton és vasárnap a férfiak törődhetnek. A kád-osztálv, a hétfő kivéte­

lével, bármely napon mindkét nembeliek rendelkezésére áll.

napjaik 
n 3 L. a i- 
m íj n k R1 c. n a 
párt
Ez a me so!

an ugyanis vitéz Imrédy Beiá- 
olt az elgondolása, hogy 

k folytatásához egyelőre a 
helyiségét kívánja megtartani 

kiás azonban csak itleigie 
ne« volt A közgazdasiigiipyi minisz­
terre ugyanis, köztudomns szerint, 
rendkívüli feladatok megoldása vár. 
ami csak megfelelő tisztviselői kai é# 
személyzet igénybevételével történ­
hetik. Ezért az illetékesek az, elmúlt 
napokban megtárgyalták a tnrratié! 
kuli minisztérium elhelyezésének kei 
(lését, Ennek értelmében vitéz Imrédy 
Béla minisztériumával együtt már a 
közeljövőben átköltözik az l ri-uu a
20. szánni házba. _______ _
FEtBr. —a————..... 1111 n'111"1* nmiiniBi

&áV6U <lZ«i b L e. t , .. jiUikDöÜ Ktil)*
» .MAGYAR LAKOB1' at

RADIO
PÉNTEK, JUNIUS 9 

Budapest I.

8.30 A Budapesti honvéd őrzászlóalj.
9 40 Géczy Barnabás zenekara.

10.10 A Rádiózenekar műsorából.
11.10 Dalok északról és délről.
11.40 Makai Endre dr orvosi elóadasa.
12.03 Beszkárt-zenekar.
13.30 Honvédeink üzennek.
14.00 Sárai Rudi cigányzenekara 
14 50 Egy óra könnyű zene.
15.50 Hangképek a honvéd akadémikusok 

vidám estjéből.
16.10 Budapesti Szalonzenekar.
17.00 A mi dalaink.
17.50 Munkásfélóra.
18.20 Az Operaház előadásának közve­

títése: Támadót.
20.25 Versek.
20.40 A német zene halhatatlan mestere!
21.10 Bosnyák Zoltán dr előadása.
22.20 Magyar nóták.
22.50 Szórakoztató muzsika,

SZOMBAT, JUNIUS 10,
Budapest I.

8.30 Székesfővárosi Tüzoltózénekar.
9.15 Szórakoztató zene 

1010 Zenekari müvek.
11 10 Balettzene
11.40 ölbey Írén mesét.
12.05 Rendőrzenekar
13.30 Honvédeink üzennek. — A Vörös- 

kereszt üaj’ársi rádiószolgalata
14 00 Re ősz Emil zalonzenekara.
11.45 Mindenből m ndenkinek.
16 00 A tudomány magyar értékei. 
i6.1 n Halk melódiáií
17 00 Hangképek lunen-onnan.
17.30 A légierők zenekara indulókat lat­

szik.
18 00 Kádár Géza előadasa.
18.15 Bura Sándor cigányzenekara.
18 40 Külügyi tájékoztató
19.00 Német hallgatóinknak
19,35 Gperettbemutetó •> rádió színpadán
22 20 Ki mit szeret.

Inarteslüleli hírek
■! 1 ««rTWgVHS: UJ1*rw TB1WO>?'gW

Fodrásziparosok közgyűlése,, A Nagy­
várad és Vidéke Ipartestük! fodrász-ipa­
ri szakosztálya folyó évi junius hó 12-én, 
hétfőn délután fél négy órai kezdettel 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Állás­
foglalás a vasárnapi teljes munkaszünet 
ügyében. A tárgy rendkívüli fontosságá­
ra, kérjük a tagok teljes számú és pon­
tos megjelenését. Az elnökség

« .

1
' - I
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színház

Koltav Aranka Nagyváradon
_ _i__ r/Sctpli n

Koltav Aranka! láttuk viszont a Csár 
das cimti Szilágyi-Buday operett kedd 
esti felújításán, A nagyváradi színházba- 
járó közönség jól ismeri a fiatal, bájos 
megjelenésű színésznőt, hiszen két évvel 
ezelőtt volt a Szigligeti színház áriala- 
táriak tagja s azóta nem mosódhattak el 
szeretetreméltó játékmodorának, kedves 
hangjának emlékei. Kicsit lefogyott az 
elmúlt két esztendő alatt, s ezcsak elő­
nyére vált; ma törékenyebb, finomabb 
jelenség, mint valaha. De ugyanakkor 
tokát fejlődtek színészi képességei; nn- 
rudatosabbá, érettebbé vált s játékában 
megerősödött a lírai elem, ami a „Csár­
dás" fő női szerepében megkapóan ér­
vényesült. Mozgása elragadóan kecses, 
hangja kellemesen cseng s a felső regisz­
terekben szárnyaló erőre is kap. Prózája 
Közvetlen s az operett mondvacsinált 
drámai helyzeteiben is annyira meggyő­

ző, hogy az ember szinte rösteli, meny­
nyire meghatódik meleg erzelmességén 
egy valószínűtlen meséjii daljáték naiv 
kis jeleneteiben. A közönség nagy sze­
retettel fogadta a tehetséges szubretet.

A többi szereplők is hozzájárultak az 
előadás sikeréhez, Jurik Julcsi bohém fi­
gurája különösen a második felvonás 
dzsesz-zenkari próbajelenetében kitűnő. 
Lendvay, aki az enyhén szélhámos ti-1 
pusokat mindig jól állítja elénk, most is 
csupa mozgás és humor, Gulácsl rokon­
szenves partnere volt Koltavnak. Szabó 
Ernő megint sokat nevettette a közön­
séget és Barsi meg Halasi is gondosan 
kidolgozták szerepeiket.

A díszletek közül különösen az orosz 
város-háttér nagyon stílusos és hatásos. 
A zenekart Matolcsi karnagy odaadással 
vezényelte.

A színházi iroda közleménye:
délután és este „Csárdás“

a Pécsi Öregdiákok helyett
Csárda», c. nagysikerű operett Kot­

ta-, Aranka felléptével színian cede 
A-bérletben kerül színre. — Többi 
fős-zereplok; Jurik Julcsi, Sz-abó Ernő, 
Lsndvai Lajo-s. Tanai K. Emil, Gulá- 
og-v Albert, Barsy Béla. Halasi Gyula 

Kolthay Aranka felléptével a nagysi­
kerű Csárdás c. operett megy csütörtö­
kön délután fel 4 órakor és este fél 7 
órakor. A Pécsi Öregdiákok technikai 
okok miatt egy későbbi időpontban tart­
ják meg hirdetett estjüket. A megvál­
tott jegyeket a pénztár visszafizeti.

Páger Antal péntek este és vasár­
nap délután az Egy nap a vihig-ban 
szombat este és vasárnap est pedig 
■iz első című darabokban vendégsze­
repel a színházban. Felemelt hely- 
árak, Jegyekről a nagy érdeklődésre 
való tekintettel ajánlatos előre gon­
doskodni,

Hétfőn este filléres helyárakkal a

délután fél 4 órakor:

nagvsikerü Herczeg vígjáték a Gyur- 
kovics lányok kerül ezirne Népműve­
lési előadás sorozatban. Jegyek aszún 
házi pénztárnál válthatók.

MŰSOR:
Szerdán este. fél 7 órakor: Csárdás: 

Koltay Arankával. (Á-bérlet.)
Csütörtökön 

Csárdás.
Csütörtök este fél 7 órakor: Csárdás.
Péntek este fél 7 órakor: Egy na;- 

a világ. (Páger Antallal.)
Szombat este fél 7 órakor: Az első. 

(Páger Antallal.)
Vasárnap délután fel 4 órakor: F.g\ 

nap a világ. (Págerral.)
Vasárnap este fél 7 órakor: Az 

első. (Págerral.)
Hétfőn este fél 7 órakor: Gyurko- 

vics lányok.
Előkészületben: Méreg.

Ma indult kecsUemeti 
csatájára a MAC 

csapata
Vasárnap a Vidék válogatott­

jában játszik Budapesten
(Nagyvárad.) Mint ismeretes Űr­

napján barátságos mérkőzést játszik 
Kecskeméten a zöldfehér együttes. A 
hirös városban nagy lelkesedéssel vár­
ják a bajnokcsapatot, hiszen, mint hi­
vatalos bajnok, ott fog először nyil­
vánosság elé lépni a NAC.

A csapatban sérült nincs, így teljes 
felállítással léphetnek Bodoláék pá­
lyára. A csapat Rónay edző kLerete- 
ben, a mai napon indul útnak. Kecs­
kemétről Pestre utaznak a fiúk, hogy 
részt vehessenek a Vidék—Budapest 
válogatott vidéki csapatában, mml 
főszereplők.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

Felhívás
n látékvezeiokhöt!

Felkelem az összes játékvezetőket, 
hogy ma este ti órakor a szokott he­
lyen megjelenni szi' e-ked jenek — 
Schmidt, körzet vezető.
♦♦♦ <•> « *•» t> o-e* **1.

szolgálatos fljióajszertárali:
111. CSOPORT;

Bemet-tér 1

SS.

KÍGYÓ gyógyszertár
(Retsz I.) 15-68.

IL RÁKÓCZI F., Szacsvoy- a 
(Csnnrta E.) 17-47.

MADONNA gyógyszertár, Sztaruvo. 
szky-u. 20. (Dr Medvigy F. bérlő Feder 
Vilmos) 33-67.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelisr tart-

IPRÓHIRDtóEK
Adás-véteé

SS
ŐRT

Hohner gyártmányú 120 basszusos tan­
go harmonika és Révay lexikon 20 kötete 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 146
Paradicsomkarókat kaphat jutányos áron 

a Teleki-u. 51. alatt. 14/
Kaszált spenótot bármely mennyiségben 

átveszünk. Vegyi és Élelmiszeripari r. t„ 
Ányos Pál-u. 2—6. 
kiadóban.

Csinos családi ház olcsón eladó. Érdek­
lődni lehet dr Dobav ügyvéd, Szamszlo- 
u. 4. lbl

Oldalkocsis, üzemképes, jokarban levő 
motorkerékpárt megvételre keresek. — 
Cim: Mátyás király-ut 5—a. lelef.°.1! 
21-28. 164 

A Bémer-tér 3. szám alatt levő farkas 
Erzsébet cukrászdája teljes telszerelés- 
sei sürgősen bérbe kiadó. Értekezni lehet 
az üzletben, ha zárva van Szacsvay-utca 
39. alatt. lto

Dreher-Haggenmacher Nagyváradi Sör 
gvár váradszöllősi gyártelepén tehenek, 
lovak, ökrök etetésére alkalmas maláta­
törköly erőtakarmány kapható mázsán­
ként! 6 pengős áron, amig a készlet Irrt.

Eladó sürgősen egy uj sarok téglahaz 
nagy telekkel, 2x1 szobás konyhás spájz- 
zal, lakás elfoglalható, bármilyen üzleti 
célra alkalmas. Ár 45.000 P. Tatayné, 
Szigligeti-u. 12.   101

...... .....9 rendezik meg az országos
Szent Unió atlétikai emlékversenyt

Az ország legnevesebb atlétikai nagyságai vesznek részt 
a versenyen, amelyet a rádió is közvetít

HmsféU

fNagyvárad.) Nagyszabású atlétikai 
versenyek színhelye lesz vasárnap 
délután 3 órakor az Erzsébet-ligeti 
AA( -pálya.

A N AC és az NSE közös rendeaé- 
i eben ugyanis Nagyváradon rendezik 
m.cg íz idei országos Szent László At­
létikai Emlékversenyt, amelyre a két 
rendező egyesület a ország legkivá­
lóbb. ' uropai viszonylatban is legezin- 
1 onalazabb magyar atlétikát hívta 
iiiee év kötötte le.

Kérdekessége a ritka találkozó- 
•ij;.,. liogy ezúttal állanak szembe a 

■ ■■■•bli magyar atléták hosszú idő 
éta .'mással, miután az eddigi vf-

:<en vsak kis részük vett részt
I ag' szabású versenyek iránt nem- 

■ > ag\-\ áradon, de egész Magyar-
igon. sói Európában is hatalmas

érdeklődés nyilvánult meg, ennek tu­
lajdonítható, hogy a magyar rádió 
külön közvetítésben számol be a ha­
talmas sporteseményről, a Magyar 
Filmiroda pedig hiradóképeket ké­
szít a viadalról.

A verseny számai a következők: 
100 in, 400 m, 800 m, 1300 ro. és 23 
km-es síkfutás, aztán 110 méteres 
gátfutás. Ezenkívül magas-, távol- ée 
rúdugrás, sulydobás, diszkosz és ge- 
relvvetés, kalapácsvetés, valamint 
4x200 méteres váltófutás.

Az országos sport csemege elővételi 
jegyeit különösen a szokásos elővételi 
pénztáraknál válthatja meg a közön­
ség. Nézőtér kibővítés felől intézke­
dés történt, úgyhogy a hatalmas szá­
mú közönség kényelmesen nézheti vé­
gig az országos versenyt.

Varrógépjavitás egy évi felelősséggel 
Jakab műszerésznél, Kossuth-u. 5. Te­
lefon 23—30.

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé. 
Szigligeti-u. 7. Telefon 14—21. 604

Menyasszony és koszorús! sány mű­
virág fejdiszek és kézicsokrok. Ezüst­
ös aranvlakodalmakra csokrok és kosa­
rak olcsón, szép kivitelben megrendelhe­
tők. Ruhákra virágok raktáron, azon­
kívül hozott anyagokból is olcsón készül­
nek. Karácsonyi püspök-u. 52. (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

Fertőtlenítést, poloska, mely ée min­
dennemű férgek Irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Dankó Pista-utca 
6. Telefon 77-56. 313

Cipészmunkások és munkáslanyok fel­
vétetnek Nagyari cipőgyár, Kossuth-u. 5.

144
Jól számoló gépirúkisasszony felvétetik 

azonnalra Nagyari cipőgyár, Kossuth-u. 
5. szám. 1-U

Felvétetik egy mérlegképes könyvelő, 
gyakorlott tisztviselőnő, éjjeli őr, egy 
portás, Régner és Weiss textilgyár, Ár­
pád vezér-ut 82. U-

Kereskedelmi vállalat könyvelónót ke­
res azonnali belépésre. Kapisztrán kínos­
tér 22. 170

Kiszolgálónőt azonnal felvesz Pernyesz 
1. Turul könyvkereskedés. A szakmában 
.jártasok előnyben. 169

Önállóan dolgozó hentessegédet fel­
vesz Fritsch hentesáru üzem. Szacsvay- 
utca 82. lto

Főzni tudó mindenest azonnalra ielvet’. 
Fyitsch hentesáru üzem, Szacsvay-utca 
82. szám.

Mosónőket állandó munkára, havi fi­
zetéssel és tüzelőanyag javadalmazással 
felvesz a Rimanóczy-fürdő.

Varrólányokat és tanulólányokat !ej­
vesz Füstös Rózsi, Nagy Sándor-u, 6. 163

Ügyes gépiró kisasszonyt keresek a/.vn- 
nalra* dr Dobav Kálmán ügyvéd, 
ti. 4. ‘ 160

Kifutó fiút felvesz azonnalra, Korúi - 
parti gumi javító. Ezredév! Emlékter 20
szám.

Attást tem
Tisztviselőnő többévi irodai gyakorlat­

tal, kezdő gépírással, állási keres. Címe-

Állási uyst
Mindenesleányt 80 P havi fizetéssel, le­

hetőleg vidékit lelveszek. Bódis Elek, 
Kolozsvári-ut 29. Étkezde. 153

Gyakorlott gépkocsiveztőt keres mentő- 
állomás. Motorszerelők előnyben. 152

Könyvelőt vagy könyvelőnőt azonnal 
felvesz Tulipán iilatszertár, Bemer-ter 3.

150

Német nyelvet tanit urinö.' ebed kürzt 
ellenében. Piros Beláne, Sttamvesz.kv-u
12. szám

Gimnáziumi és polgári iskolai tnagán- 
tanulókat mérsékelt díjazás rnsvoti ' >' ■ - 
gára előkészít középiskolai tanár i m 1 
kiadóban.

Ílt/eszvií
Talált könyvet igazolt lula.idor.o-.a j 

veheti a kiadóhivatalban. 1 ']
1 l»u»Z4M»W1■UÄ'CJOV-’

KIADÓTULAJDONOS
8YENT LASYI.6.NY0rjnA R -T.

A ere rk eszi 68árt telei. ' * uttiaMn »*•«'
Dr Paál írnád Dr Virág Jcrnmn’

főir.erk •'«rf ő • S*r*n» Láirló-n von-o * o
tgazp.nój.

Készült a Szent László-nyomde r. t 
kSrforgógépén, Nagyvárad, Szlinnr1 
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